



## 生命不息 奋斗不止

刘玉涛

有时候,我好像听到苏东坡发出“人生如梦”的悲叹。

这一切,都在我眼前形成巨大的问号,人为什么而活着,为什么?

读了《钢铁是怎样炼成的》一书,看到保尔·柯察金以及当时大批的革命青年在布尔什维克党的领导下,在革命斗争的熔炉中百炼成钢的故事,我对人生有了新的认识和感悟。

《钢铁是怎样炼成的》其中有这么一句话:“人在痛苦中,只有一样能挽救他,那就是感觉到人民需要他,知道他的生存并非无益。”是的,一个人只有有了崇高的理想和追求,有了高尚的生活目的,才不会被生活中的困难和不幸所压倒,才会在斗争中坚强起来,成熟起来,理解人生,热爱人生。谈到钢铁是怎样炼成的,我们一定会想到那熊熊的高温炼炉。的确,我们每个人如同生铁,生活中的挫折和困难好比是炼炉,铁成钢,只有靠一种途径——炼!

保尔的一生是十分曲折的。他绝不是一个天生的英雄,而是通过自身奋斗在战斗、劳动、工作的种种困难中磨炼,从而由一个出身贫寒而且身患重疾的少年成了一名具有崇高理想,坚强意志和刚强性格的共产主义战士。保尔不仅在革命时受到了数不尽的迫害和排斥,当他困难退伍、双目失明、身体瘫痪、面临着死亡的威胁时,仍然是那样顽强不屈,把笑作为武器,开始新的生活。

朋友们,当你面对漫长的人生之路,面对五光十色的世界,你在想什么?你准备怎样适应?是否和我一样也曾经感到困惑呢?而保尔的故事无疑是一只催化剂,为我们前进的步伐注入新的动力。虽然现实生活中未必要求我们像保尔那样一天发起十七次冲锋去攻占一个城堡,但是在我们的日常学习、生活中保尔的那种为人类进步和解放而无私奉献的精神;那种把崇高理想与具体行动结合起来脚踏实地、埋头苦干的精神;那种不畏任何艰难险阻、百折不挠、勇于进取的精神;那种生命不息、奋斗不止的精神,仍是我们在学习中应该具有的。

书,给了我们启示,带给我们思索,然而思索之后更重要的是去实践那遥远的期待,走完悠悠的路程。让生命在求索中袒露脚踏实地的淳朴,让青春在搏击中展示独特风采,让人生在奉献中绵延成为美丽的诗行!

## 冬日里的温暖

程家诺

温暖,多么美好的一个词。温暖让我们燃起生活的希望,温暖使我们感受到社会的光芒,温暖让我们获得坚持的信念!有些人想找温暖,却不知——温暖就在他身边。在我们身边除了亲人的温暖还有许多温暖。你可能会不信,那是因为你没有发现。记得有一句名言是这样说的“世界上不是缺少美,而是缺少发现美的眼睛。”你可能会说温暖不是美。那你就错了,温暖也是一种美——一种独特的美、幸福的美、甜蜜的美。所以我们要试着发现温暖,寻找温暖,向那些给予你温暖的人说声“谢谢!”最不引人注意的温暖就说陌生人之间的温暖了,你们没有交集,就像龙卷风说来就来,说走就走,自然是逃不掉的。可能一问你有没有陌生人因为你温暖你会回答没有,但是相信我,你

的人生中必定有一个甚至许多个陌生人给予你温暖。其他的温暖随着时间流逝已经淡忘了,但是还有一件事是我终身难忘。

一个美好的星期天,我与好友相约一起去买书。准备乘公交去书店,看了看手表,我焦急得左顾右盼,看看公交车有没有来,怎么办呀?约定的时间马上就要到了,我可不是那种不讲诚信的人呐!“滴滴滴”电话响了,我从口袋里掏出了手机“喂?”“我已经到了,你到了没?”“没呢,我在等公交呢,要不你先进书店看看?”“那好吧,快点……”“不说了,公交车来了,到了跟你打电话。”话刚说完我就挂断了电话,匆忙得进了公交车,往车上一望“哇!好多人呐。”“哎没办法,投了币硬着头皮挤进了人堆……”下一站,鸡毛书店,请下车的乘客提

前按铃。”哟,马上就能下车了,赶紧按铃“滴”我往口袋一掏,手机在了,50元钱在了……我的50元钱呢!我把口袋翻了个遍,结果就是——丢了。你觉得我会很冷静,怎么可能!我用目光扫射地面了一遍……扫射了一堆脚有用吗!我正准备放弃,就听见了一阵正义的声音“谁掉的50元”我还以为有人捡去就会存入自己口袋呢,没想到还有如此正直的人,我激动得大喊“我掉的”然后那50元就被传了过来“鸡毛书店到了,下车的乘客请注意安全”看来我没机会和那个人说声谢谢了。下车抬头,太阳还是这么灿烂,是我在这个寒冷的冬天中获得了一丝暖意。

我们不光要索取温暖,也要给予温暖。我现在十分后悔当时没跟他说谢谢,所以同学们,珍惜每个给予你温暖的人吧!

## 父亲·时光·背影

陈海

“总是向你索取却不曾说谢谢你,直到长大以后才懂得你不容易,每次离开总是装做轻松的样子……”一首《父亲》,单曲循环,听到泪流满面。很多时候,在母爱的滋润下,慢慢疏远了默默付出的父亲。父爱如山,它不像母爱那么细腻、那么温暖、那么明显,但却比母爱付出了更多无言的爱。

如果说:母爱如水,那么,父爱是山。如果说:母爱是涓涓小溪,那么,父爱就是滚滚流云。是啊,父亲的爱,就像大山一样,高大而坚定。父亲的爱,每一点、每一滴都值得我们去细细品味。

如果说我们是待成长的小树苗,那母亲就是滋润我们成长,用她那温润如水的柔情给予我们养分的水源,而父亲,就是刚硬挺拔的大树,为我们

遮风挡雨,抵挡来自外界的各种危险和风雨,为我们撑起一片蔚蓝的天空,但却不阻止我们自由脚步,不折断我们翱翔的翅膀,不阻碍我们历练的路程。父亲的爱不似母亲那样温暖、炙热,但却同样让人感动、为之动容。一首《父亲》,一句沉默的爱,最适合形容父亲那爱我们的方式,没有温言温语的语言,也没有随时绽放的温暖笑容,有的只是默默的站在我们身后,随着时光一点点变弯的背影,有的只是那默默支持我们的身影。

父爱如伞,为你遮风挡雨;父爱如雨,为你濯洗心灵;

父爱如路,伴你走完人生。恐惧时,父爱是一块踏脚的石;黑暗时,父爱是一盏照明的灯;枯竭时,父爱是一湾生命之水;努力时,父爱是精神上的支柱;成功时,父爱又是鼓励与警钟。父爱,如大海般深沉而宽广!

渐渐渐远的时光里,也有着父亲的背影,那个,越来越弯的背影,那个,越来越老的背影。在这里,我只想说:时光啊,请你慢一点,让那个背影可以走得慢一点,再慢一点,让我可以用更长的时间陪在他身边,陪在那个名为“父亲”的人的身边……

